

## Pe scurt.

13 persoane, rănite  
în urma unei explozii  
la o fabrică din Germania

Cel puțin treisprezece persoane au fost rănite în urma unei explozii care a avut loc la o fabrică de componente auto din landul Bavaria, notează site-ul agenției Reuters. Poliția germană a spus că patru dintre răniți au suferit răni grave și au fost transportați cu elicopterul la spital. Incidentul a avut loc în jurul orei locale 10.15, în orașul Eltmann, și nu reprezintă un pericol pentru mediu, întrucât nu a fost emisă nicio substanță periculoasă sau toxică. Potrivit poliției și pompierilor, zona a fost securizată și stabilizată și nu există niciun pericol pentru locuitorii din apropierea fabricii. Cercetările continuă pentru stabilirea cauzei exploziei. Fabrica Schaeffler din Eltmann produce componente de rulmenți și este situată în landul Bavaria, în sudul Germaniei, la 90 de kilometri de Nurnberg.

UE face apel la dialog privind  
criza din Venezuela

Uniunea Europeană, îngrijorată de situația din Venezuela, a cerut luni acestei țări să înceapă un dialog "urgent, constructiv și efektiv" între guvern și majoritatea parlamentară, pentru a pune capăt crizei politice interne, după cum au transmis DPA și AFP. Impresia că, urmare a haosului creat în această țară, drepturile fundamentale ale poporului venezuelean nu ar fi respectate, inclusiv dreptul la manifestații pașnice, determină UE să facă un apel ca toate părțile să se abțină de la acte de violență, iar textul acestei avertizări se regăsește în documentul adoptat de miniștrii de Externe ai celor 28 de țări din Europa, reuniți la Bruxelles. Documentul amintește de asemenea autorităților de la Caracas că "recurgerea la tribunalele militare pentru a judeca civili este contrară dreptului internațional". Din păcate, aproximativ 40 de persoane au murit și 800 au fost rănite în Venezuela, în ciocniri între manifestații și forțele de securitate, pe fondul protestelor care au început în aprilie. Situația a fost agravată de violența exercitată de așa-zisele "colectivos", grupuri civile care, potrivit opoziției, ar fi înarmate de guvern, în timp ce autoritățile acuză opoziția că înarmează alte grupuri civile, cu ajutorul SUA. Opoziția, majoritară în Parlament de la alegerile din 2015, cere organizarea de alegeri legislative și demisia președintelui Nicolas Maduro, acuzat de tendințe dictatoriale. Criza economică gravă în acest stat sud-american, membru al Organizației Țărilor Exportatoare de Petrol (OPEC), a determinat escaladarea violențelor.

## Atac cibernetic mondial. Situația este stabilă

Se pare că haosul cibernetic  
din Europa a putut fi evitat

Multe companii europene și guverne au făcut eforturi susținute pentru combaterea atacului cibernetic din ultimele zile, iar luni dimineață a fost clar că un "haos cibernetic" a fost evitat, după cum a estimat Oficiul European de Poliție (Europol), citat de France Presse. "Numărul victimelor nu pare să fi crescut, iar situația pare stabilă în Europa, ceea ce este un succes. Se pare că au fost numeroși responsabili de securitate pe internet care și-au făcut munca în weekend și au procedat la actualizarea programelor de securitate", a declarat un purtător de cuvânt al Europol, Jan Op Gen Oorth. Reamintim că, potrivit Europol, peste 200.000 de calculatoare din întreaga lume au fost afectate în timpul weekend-ului într-un atac fără precedent. Directorul Europol, Rob Wainwright, își exprimase duminică îngrijorarea față de o posibilă creștere a numărului de victime "atunci când oamenii se vor întoarce la muncă luni și își vor deschide calculatoarele". Atacul a început vineri și a afectat bănci, spitale și agenții guvernamentale în cel



puțin 150 de țări. Sute de mii de calculatoare, în special în Europa, au fost infectate cu un virus de răscumpărare într-un atac de tip ransomware, exploatănd o falie în sistemele Windows. Cu toate că se fac eforturi serioase de cercetare, purtătorul de cuvânt al Europol, Op Gen Oorth, a declarat că "este încă prea devreme pentru a spune cine se află în spatele tuturor acestor lucruri, dar lucrăm la un instrument de decriptare". Virusul utilizat, denumit WannaCry, s-a răspândit cu o viteză fără precedent și a combinat pentru prima dată funcțiile de malware și „vierme informatic”. Acesta blochează fișierele utilizatorilor și le cere să achite

suma 300 de dolari (275 de euro) pentru redarea accesului, recompensa fiind cerută în moneda virtuală bitcoin.

■ „O CRIZĂ LA CARE SĂ NU TE AȘTEPTI NU ESTE EXCLUSĂ” ■ Banca Națională a României face eforturi împreună cu autoritățile statului pentru a controla atacurile cibernetice, dar o criză la care nu te aștepti nu este exclusă, susține guvernatorul Băncii Centrale, Mugur Isărescu. "Personal eu nu văd o criză în ceea ce numim domenii clasice,

dar văd răbufniri din acestea, cum este problema atacurilor cibernetice. Pot să vă fac acum o mărturisire. În urmă cu trei ani, un foarte bun coleg și prieten din generația mea, care ne-a ajutat la intrarea în Uniunea Europeană, m-a întrebat: Voi sunteți pregătiți de războiul cibernetic? Și am avut o discuție cu el. Foarte multe bănci centrale au dezvoltat adevărate sisteme de protecție în domeniu. Și noi facem eforturi cu autoritățile statului pentru a controla fenomenul, dar aici o criză la care să nu te aștepti, ca să zic așa, nu este exclusă", a spus Mugur Isărescu, întrebat dacă BNR a fost afectată de recentul atac cibernetic.

Grupare care fura mașini de lux din UE,  
sprijinită de funcționari români de la RAR

În urma unor percheziții făcute de procurorii DIICOT, luni, în mai multe orașe ale țării, într-un dosar privind furtul mai multor mașini de lux din UE și introducerea lor în România cu acte false, s-a constatat că gruparea care se ocupa cu furtul mașinilor și vânzarea lor în zona Uniunii Europene cu acte false ar fi beneficiat de sprijinul unor funcționari de la RAR Timiș. Astfel, șapte persoane sunt suspectate în acest caz de furt și tănuire, folosirea la autoritatea vamală a documentelor vamale de transport sau comerciale falsificate, înșelăciune, abuz în serviciu dacă funcționarul public a obținut pentru sine ori pentru altul un folos necuvenit, fals intelectual, fals material în înscrisuri oficiale, fals în înscrisuri sub semnătură privată, uz de fals, trafic de influență, cumpărare de influență, luare de mită, dare de

mită, spălare de bani. Procurorii DIICOT au efectuat mai multe percheziții în București, Timișoara, Reșița și Caraș-Severin, pentru depistarea membrilor acestei rețele. "În cauză, există suspiciunea rezonabilă că în ultimii ani s-a constituit și a acționat, la nivel transnațional, un grup infracțional organizat, având drept scop furtul unor autovehicule de lux din Uniunea Europeană, în special din Italia, autovehicule care ulterior erau introduse în România prin punctele de trecere a frontierei din zona de vest, în acest scop fiind folosite la autoritatea vamală documente vamale de transport sau comerciale falsificate", transmite DIICOT printr-un comunicat de presă.

■ **ACHIZIȚII DE DOCUMENTE ALE UNOR VEHICULE ACCIDENTATE, DE ACEEAȘI**

**MARCĂ ȘI CU ACELEAȘI CARACTERISTICI** ■ Potrivit sursei citate, pentru a crea aparența de legalitate, membrii grupării achiziționau documente ale unor autovehicule accidentate, având aceeași marcă și aproximativ aceleași caracteristici cu autovehiculele furate. "Ulterior, autovehiculele furate le erau aplicate seriile de identificare prevăzute în actele respective, după care se efectua inspecția RAR, iar autoturismele erau apoi introduse în circuitul civil, fiind înmatriculate fie provizoriu pe diferite persoane, fie definitiv, în sensul că autovehiculul furat prelua locul autovehiculului accidentat, ale căror documente fuseseră folosite de membrii grupului. După înmatriculare, aceste autovehicule erau înstrăinate către diferiți cumpărători de bună credință care plăteau prețul de piață real al autoturismelor respective. Din investigațiile derulate a rezultat că membrii grupării au beneficiat de-a lungul timpului de sprijinul unor funcționari din cadrul RAR Timiș, al căror rol era acela de oculta, cu ocazia verificărilor de specialitate efectuate în cadrul instituției, datele tehnice care demonstrau faptul că autovehiculele supuse verificării erau în realitate furate", mai arată DIICOT.

În vederea continuării cercetărilor, procurorii au spus că au fost identificate mai multe autoturisme de lux care au fost indisponibilizate.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA  
Redactor-șef adjunct: Cristian MARIN

## Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
Adrian LUNGU (Sport)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

## Adresa redacției:

900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

## Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:  
Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter  
Telefon: 0241.488.210;  
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
Ifov, telefon: 0721.291.187